

# 芮城县消防救援大队严格检查高考考点



本报讯 为切实保障2025年高考期间消防安全形势稳定,6月4日,芮城县消防救援大队深入芮城中学、陌南中学两个高考考点,对考场教室、餐厅、宿舍等重点区域开展全方位消防安全检查,以“零隐患”标准为考生营造安全、稳定的考试环境。

检查过程中,大队监督检查人员重点对学校消防设施运行情况进行细致核查,逐一测试消火栓水压、灭火器压力值及自动报警系统联动功能,确保设施完好好用。针对考场教室,检查组重点查看了疏散通道是否畅通、应急照明及疏散指示标志是否完好,特别对电气线路敷设、空调等大功率设备使用情况进行“拉网式”排查,防止

因高温天气引发电气火灾。在学生宿舍和餐厅,检查人员深入排查了违规使用电器、燃气管道泄漏、油烟管道清理等问题,并现场指导校方完善应急预案,明确火灾发生时的疏散路线和责任分工。“高考期间要安排专人每两小时巡查一次,重点关注消防控制室和厨房等关键部位。”检查结束后,大队监督检查人员向学校负责人提出整改要求,明确隐患整改时限和责任人,确保考前全部隐患清零。

下一步,芮城大队将持续加大高考期间消防安全巡查力度,以“时时放心不下”的责任感,全力守护莘莘学子的“逐梦之路”。

(陈蓉)

# 公积金利率下调 利好房地产市场



近日,中国人民银行宣布,下调个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别调整为2.1%和2.6%。

国海证券首席经济学家夏磊指出,公积金贷款作为一种重要的购房资金支持方式,是商业贷款的有益补充,并且具有明显的利率优势。根据全国住房公积金2023年报数据,住房公积金个人住房贷款利率比同期商贷利率低0.85个至1.2个百分点。

自5月8日起,北京、上海、深圳、广州等一线城市纷纷下调公积金贷款利率;长沙、西安、宁波、南京、昆明、哈尔滨、银川和河南也发布通知落实下调公积金贷款利率新政。公积金贷款利率下调后,市场产生了积极反响。一些二手房销售客户端的浏览量有所上涨。房地产中介门店经纪人告诉记者,近期客户咨询量有所上升,看房意愿也在持续走高。一些对购买新房持观望态度的购房者,也开始致电售楼处,询问公积金贷款利率降低后能省多少钱,实地看房的居民也有所增加。

北京链家亚奥签约服务中心签约顾问张凡介绍,公积金贷款利率调整后,购房者月供相应减少了,购房成本也进一步降低。以首套贷款100万元,贷款期限30年为例,如果选择自由还款方式,利率调整前最低还款额是每月3680元,利率调整后最低还款额是每月3528元,减少152元,总利息支出减少约4.76万元。此次调整后,购买首套和二套住房公积金贷款利率都会减少0.25个百分点。对于已经发放的公积金贷款,将在2026年1月1日自动调整利率,首套利率由2.85%降至2.6%,二套利率由3.325%降至3.075%,而新发放的贷款则直接执行新利率。中指研究院政策研究总监陈文静认为,此次公积金贷款利率降低,预计每年将节省居民公积金贷款利息支出超过200亿元,有利于支持居民家庭刚性住房需求,进一步巩固房地产市场回稳态势。

除降低房地产贷款利率外,我国正加快出台与房地产发展新模式相适配的一系列融资制度,以持续巩固房地产市场稳定态势。国家金融监督管理总局局长李宇泽介绍,我国正稳步推动城市房地产融资协调机制扩围增效,支持打赢保交楼攻坚战。目前,商业银行审批通过的“白名单”贷款增至6.7万亿元,支持了1600多万套住宅的建设和交付,有力保障了广大购房人的合法权益,为房地产市场止跌回稳提供了重要支撑。

当前,房地产市场持续呈现积极变化,这在信贷数据上有所体现。今年一季度,房地产贷款余额增加7500多亿元,其中新增个人住房贷款创2022年以来单季最大增幅,住房租赁贷款同比增长28%。

“我们将加快完善与房地产发展新模式相适配的一系列融资制度,包括房地产开发、个人住房、城市更新等贷款管理办法。同时,指导金融机构继续保持房地产融资稳定,有效满足刚性和改善性住房需求,强化对高品质住房的资金供给,助力持续巩固房地产市场稳定态势。”李宇泽说。

来源:经济日报

“一为哥,博物馆是什么样子?”  
“一为哥,几百年前的房子是什么样子呀?”  
“书中说城市里面有个会飞的青铜凤凰,是真的吗?”

在山西晋中太谷区任村乡的田埂上,孩子们的问题像一颗颗石子投入牛一为的心湖。作为从任村乡走出的青年,他深知乡村孩子最匮乏的不是书本,而是触摸世界的窗口。

牛一为的梦想逐渐清晰,他想带孩子们亲手触摸青铜器的纹路,让龟裂的树皮讲述历史故事。

2025年4月,在山西体彩的支持下,“青春同行 公益筑梦”项目帮助牛一为实现了这个梦想。70余名来自山西晋中太谷区任村乡河东村希望小学的孩子登上大巴,驶向山西省博物院与晋祠博物馆。这场与历史对话的研学之旅,也照亮了孩子们的未来。

在山西省博物院,孩子们踮脚仰望青铜鸟尊,争论着它是否就是传说中的“会飞凤凰”。“你看,这个上面的纹饰和我奶奶绣的虎头鞋上面的花纹一样呢。”青铜器纹饰解读和古建筑榫卯体验等互动环节,将晦涩历史化作指尖的温度,流传千年的文脉在孩子们心中变得更加清晰生动。

在晋祠博物馆,12岁的范钰坤将小手贴在晋祠周柏龟裂的树皮上,问牛一为:“哥哥,这棵树看过唐朝的月亮吗?”孩子闪亮的大眼睛仿佛读懂了古诗中的那句——今人不见古时月,今月曾经照古人。此刻,田字格里的幻想长出了向上飞翔的翅膀。

返程的路上,扎着羊角辫的女孩赵佳怡,将一枚陶片捧到牛一为面前说:“上次在村里挖出陶片,奶奶说是不吉利的东西。现

# 助力乡村少年触摸千年文脉

——山西体彩支持开展“青春同行 公益筑梦”项目纪略



在我知道,那是祖先在和我们说悄悄话。”  
翻开孩子们的研学笔记,稚嫩的字体,一笔一画勾勒梦想的模样。

“我要把老房子画进博物馆”

“我要修一条从博物馆到村里的路”

“我要成为一名考古学家”

这些被体彩公益金浇灌的梦想,正在三晋大地上拔节生长。当乡村少年用画笔记录下圣母殿的飞檐,当他们在研学报告中写下“守护文化遗产”的誓言,我们看见

的不仅是文化的传承,更是公益的力量。正如微电影《走出山 遇见光》中那句台词:“我们种下的不仅是文化自信的种子,更是乡村振兴的希望。”

此刻,晋祠的周柏依旧参天而立,博物院的青铜器依然沉默不语,但在这个春天,它们见证着最动人的相遇——当千年文明遇见青春活力,当公益初心遇见赤子情怀,那些被历史浸润的梦想,终将在三晋大地绽放出最璀璨的花朵。

(刘田苗)

(上接01版)

每次认证需本人参与获得个人授权,自然人可在国家网络身份认证App查看近期认证记录,具有可追溯性和抗抵赖性,增强网络行为的可信度。用户使用智能手机即可调用服务核验身份,减少账号密码丢失、遗忘等烦恼,方便快捷,提升网络服务体验。此外,作为一项公益性服务,对法律要求的强实名认证场景,依规免费向企业提供,降低企业身份认证成本,助力企业在数字经济浪潮中轻装上阵,创新发展。

从宏观层面看,国家网络身份认证体系的建立,对推动数字经济发展、提升社会治理水平具有深远意义。它为网络交易、在线服务等提供可靠身份验证手段,减少身份冒用带来的经济损失,提高网络诚信水平,改善营商环境,激发市场主体活力。同时,促进数据要素有序流动和增值,为数字经济发展提供新动能。在社会治理方面,为政府部门精准管理、高效服务提供

有力支撑,提升社会治理的数字化、智能化水平,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

《国家网络身份认证公共服务管理办法》的出台和实施,是我国在数字时代加强身份信息保护、推动数字经济发展的的重要举措。随着7月15日的临近,国家网络身

份认证体系将全面走进人们的生活,为数字生活保驾护航,开启更加安全、便捷、高效的数字新时代。在未来,随着技术的不断进步和应用场景的持续拓展,国家网络身份认证体系必将发挥更大作用,为我国数字经济建设和经济高质量发展贡献更大力量。

综合自:央视网、光明网等

